

信息经济综合指数仅次于杭州与宁波 嘉兴争抢浙江互联网产业发展高地

安吉 博士后工作站昨日授牌

本报讯(驻湖州记者 杨君左)昨日上午,专家教授结对安吉县“百联千企”企业暨省级博士后工作站授牌活动在安吉举行。会上,来自浙江大学、浙江工业大学、中科院宁波材料所等10家高校单位的省“151人才”与安吉县10家企业成功结对。

此外,浙江纳美新材料股份有限公司浙江恒林椅业股份有限公司及浙江丰虹新材料股份有限公司等5家企业分别与浙江工业大学、江南大学等高校成功签约合作并成立博士后工作站。此次挂牌的博士后工作站主要课题研究领域包括新材料、自动化及生物科技等。

安吉县人力社保局相关负责人表示,设立博士后工作站旨在深入推进安吉县企业结对联系工作,为企业转型升级提供精准服务和强有力的人才支撑,从而进一步促进安吉经济发展的良性循环。

诸暨 政府为企业投保出口保险

本报讯(驻绍兴记者 徐潇青 通讯员 吴飞坚)“对我们这样的汽配小微企业而言,最痛苦的事情就是有新客户向我们询价,我们却不敢接单。一旦遭遇支付风险,企业真心伤不起!”诸暨枫桥一汽配企业负责人告诉记者,诸暨市推出了出口信用保险政府担保项目,由诸暨市政府为企业投保信用保险,为出口业务系上“安全带”。

诸暨浣东街道一家外贸企业负责人坦言,近些年,中小微外贸企业出口压力甚大,或因风险大不敢接单,或对客户放账要求无力接单。为此,企业每年花费不少钱投保出口信用保险。

为了给广大中小微企业营造良好的出口政策环境,提高中小微企业的抗风险能力和市场竞争力,诸暨市委、市政府将试行中小微企业出口信保政府担保项目作为今年政府外经贸工作的一项重要内容。凡是上年出口额在100万美元—300万美元的中小微成长型外贸企业,由财政安排专项资金,向中国出口信用保险公司投保短期出口信用保险,鼓励企业大胆开拓市场。现在政府买单,为企业省去了出口信用保险费,减轻了企业负担。

嘉兴 将通过地方立法保护南湖

本报讯(驻嘉兴记者 陈建芳)嘉兴要为南湖立法了!记者近日从嘉兴市人大常委会获悉,根据嘉兴市人大2016年立法计划,《嘉兴市南湖保护条例》已列入今年一类立法计划项目,这意味着对红色革命圣地嘉兴南湖的保护,将进入“有法可依”的新阶段。据嘉兴市人大城建环资委有关负责人介绍,南湖是一个集水、城、林于一体,体现嘉兴特色的“城市客厅”,2011年被评为国家5A级旅游景区。同时,在南湖内还有多处国家、省和市级重点文物保护单位以及众多的古树名木。“现行的法律、法规在南湖保护方面缺乏针对性和可操作性。”

据悉,近年来,《历史文化名城保护规划》《南湖景区改造提升规划》《环南湖建筑高度控制性规划》等已基本编制完成,这就对南湖的保护提出了更高的要求。“针对南湖保护的现状和存在的问题,有必要通过立法来强化相关部门职责,明确南湖保护目标、任务和措施,切实保证南湖可持续发展。”嘉兴市人大常委会法工委有关负责人表示。据了解,《嘉兴市南湖保护条例》有望在年内提请嘉兴市人大常委会会议审议。

打造乌镇互联网产业园 科技企业争抢入驻资格

企业都集中在过渡区。今年7月,先导区一期将开工建设,将于2018年完成。

整个项目总体建筑规模将达120万平方米,规划聚集相关“互联网+”企业近千家,打造成为浙江乃至全国、全球的重要科技地标。

除乌镇互联网产业园外,位于南湖区的嘉兴科技城自建城以来,已成为长三角信息产业发展的重要平台,电子信息产业产值总量已经从2006年的2000万元增至2015年的113亿元,占园区总产值比例超过90%。去年,嘉兴科技城规划面积由3.65平方公里扩大到29.5平方公里。

牵手中国互联网协会 嘉企拥抱信息转型浪潮

有更多更好的项目涌现。”

在智能终端、电子装备、光伏等产业上,嘉兴已出现了晶科能源和闻泰通讯这样的全国电子信息百强企业。一些传统企业也纷纷转型,拥抱互联网浪潮,海宁皮革城推出“海宁皮城”手机APP,全面推行实体市场商务电子化;五芳斋集团尝试应用电商和线下结合的商业模式,并通过提高传统食品的自动化生产水平,使企业生产方式从劳动密集型向集约型转变。

智慧交通、智慧电力等一批市政民生项目,也让嘉兴市民切实感受到互联网给生活带来的便利,《嘉兴市新型智慧城市建设2016年—2018年行动计划》已获专家评审通过,将于近日出台。

在桐乡经济开发区人民路以东、乌镇大道以西的区域地块上,“中国·乌镇互联网产业园”的牌子颇为引人注目。去年的这个时候还是一块空地,如今已有来自全国各地的10家高科技企业入驻办公。

浙江盈米科技有限公司今年3月刚刚入驻这里,占有半层楼的空间。他们入驻后没过多久,其余半层另外3家企业相继入驻。

18家互联网公司完成注册,10家已入驻办公,20余个来自全国各地的项目正在积极洽谈争取入驻。“中国·乌镇互联网产业园”招商总监孙俊侃表示,“中国·乌镇互联网产业园”边建设边引项目,目前能容纳有限的人驻企业,企业入驻的门槛也很高。

产业园分过渡区、先导区和拓展区三阶段开发建设。目前

近日,中国互联网协会和嘉兴市人民政府签订战略合作框架协议,双方将借势借力,共同推进嘉兴建设互联网经济强市。

根据协议内容,双方每年将在嘉兴举办产业互联网领域高峰论坛或创新创业大赛等,借助世界互联网大会永久举办地的优势,营造浓厚的产业发展氛围,充分发挥政府与企业、企业与企业之间的桥梁纽带作用。

“依托中国互联网协会有行业、人才、项目的优势,我市将和该协会在多方面展开深度合作。”嘉兴市经信委副主任倪英表示,“目前,我市已和该协会合作打造家居家装行业垂直平台,为嘉兴甚至全国的家居家装行业做出示范样板,未来也会



嘉兴老人 手绘梁山108好汉

象,耗时2个月时间画完的108将。

步玉祥念过5年书,卖了50多年猪肉,从来没有学过画画。他最喜欢的书,就是《水浒传》,书中的108位梁山好汉给他留下了深刻印象,也是他小时候的偶像。

去年,“退休”了的步玉祥开始琢磨起了画画,梁山好汉就是他的第一件作品。“画画的过程让我很享受。”步玉祥说,接下来他想画一幅1.5米长的黄沙坞全景图,还原上世纪70年代原生态黄沙坞的样子。

驻嘉兴记者 陈建芳 通讯员 徐志达



威风凛凛的武松一跃而起,玉幡竿孟康在监造大船,一丈青扈三娘手持日月双刀……《水浒传》里的一个个人物跃然纸上,活灵活现。

这是海盐南北湖黄沙坞年近七旬的步玉祥,凭着童年时自己对梁山好汉的印象,

3米高灯、千年清油灯……22种老底子灯盏你认识么? 捣鼓微电影的八旬“老伙伴”办了一场照明展

驻绍兴记者 徐潇青 通讯员 孟文娟

还记得去年那几名组建草班“捣鼓”微电影的柯桥平水的八旬“老伙伴”么?去年,本报报道了80多岁的宋汉校编剧、导演《平水制茶传统技术》微电影,召集村里18位老人,用电影形式传承平水日铸茶的手工制作技艺的故事。今年,这帮“老伙伴”又一起做了一件有意思的事:收集、展出具有当地特色的各式照明用具。

“这些灯具年纪都比我大,有些甚至有上千年历史了,很多年轻人都不知道它们的用途,应该展示给他们看看。”宋汉校组织的照明展办在柯桥区平水镇宋家店村村委会议室里。从古人钻木取火到用火镰火石取火,到后来用鹿鸣纸来做火煤头,再到用油灯、煤炭时代的煤气灯照明,最后到现代的汽油灯,宋汉校搜集的取火、照明用具种类达22种。

从去年开始,村里就准备展出一些具有当地特色的历史文化用品。宋汉校提出收集失传已久的农村照明用具。宋家店村处于绍兴南部山区,收集的照明用具不少是山区特有的,平原地区很少见。

“比如这种油松柴,是民国初期山里人家常用的照明

材料。它埋在松树根部,经过几十年时间腐烂后才会形成。当时,很多农民买不起煤油,就会到山上挖油松柴来照明。”宋汉校介绍。

还有一种3米多高的高灯,灯具是青铜材质,是古代农村发生火灾后用来照明的,它一般有一根3至4米长的木杆,下面有铁制尖脚,能随时插在路边。杆子上有铜制油壶,里面放上石棉点燃,能照亮四周。因为当时救火器材大多是土制水龙,救火用水全靠人工在水沟里挑水拎水,遇到晚上天黑,沿路就靠这种灯具来照明。

“以前我们村里有这样的高灯10多盏,因为上面的油壶是铜制的,很多被偷走了。现在村里保存下来的高灯,就只剩下这么两盏了。”这让宋汉校很遗憾。

“这些具有特色的照明用具,都是当地村民祖传下来的。其中一盏清油灯就有近千年的历史。它是用乌柏籽榨出油作为燃料,灯火点燃后,可供学子夜读。”宋汉校摆弄着一盏盏展出的灯具,边介绍着,“这盏叫做风雨灯,在电视剧里经常可以看到,用洋油壶改制而成,配上玻璃灯罩,可用于晚间野外照明,即便遇到风雨也不会熄灭,因此被称为风雨灯,就像现在的手电筒一样。”



除了造型各异,用途不同的照明用具,宋汉校和他的“老伙伴”还在现场表演了古代灯具点火过程,用火石点火,用煤头引燃火把等。

“现在不少照明用具已逐渐淡出人们的视野,很多只有年岁大的村民还记得模样。办这样的展览,就是想让更多年轻人了解这份古老的文化。”

等村里的文化礼堂落成启用后,展出的这些照明用具将全部搬进文化礼堂内,供访客参观。

杭州市余杭区国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经余杭区人民政府批准,杭州市国土资源局余杭分局对以下地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况:

地块编号	地块坐落	用地面积(m ²)	用途	容积率	绿地率	建筑密度	起始价(万元)	保证金(万元)
余政储出[2016]22号	崇贤新城沾桥D-7地块:东至北马桥港、南至九曲港、西至崇贤路、北至崇杭街	44297	二类居住用地	1.5-2.5	不小于30%	不大于20%	36546	7310

注:地块具体情况以《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌出让土地受让对象:凡符合挂牌出让文件要求的竞买人,可以独立竞价,也可以联合竞价。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设(参加地块的竞价条件和地块规划条件详见宗地挂牌文件)。

三、本次挂牌出让地点

本次土地挂牌地点设在杭州市余杭区公共资源交易中心,详细地址:余杭区临平南大街265号时代广场市民之家二楼。咨询电话:0571-89360802。

四、本次挂牌报价时间自2016年6月8日上午9:00起至2016年6月22日下午2:30止(工作时间)。

报名截止时间:参加挂牌竞买的竞买人可在2016年6月8日至2016年6月20日期间工作日上午8:30至11:30,下午2:30至4:30,提交挂牌须知规定应提交的有关文件,并填写挂牌出让报名表,向杭州市国土资源局余杭分局缴纳保证金后(以到账为准),办理挂牌申请手续(具体手续办理地址:余杭区临平南大街265号时

代广场市民之家二楼H16号窗口)。

五、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料可于2016年5月30日起到杭州市余杭区公共资源交易中心(余杭区临平南大街265号时代广场市民之家二楼)H16号窗口索取。

杭州市国土资源局余杭分局
杭州市余杭区公共资源交易中心
二〇一六年五月十九日

